
         ˇ          ˇ             ´       Tradicní Jevícská pout 
slavnost nanebevzetí Panny Marie

bohatý kulturní program, městský jarmark

19. - 20. 8. 2017
hlavním hostem programu kapela mŇÁga a ŽĎorp

se zprávami z Biskupic, Chornic a Jaroměřic

Jevíčský zpravodaj
ČERVENEC 2017Měsíčník města Jevíčka

pokračování na str. 3

V oblastech umění máme zjevně co nabídnout 
Jevíčkovění pečetila Národní soutěžní přehlídka jazzových a ostatních orchestrů ZUŠ 
1. - 3. 6. a 9. 6. 2017

Vyvedená konfrontace s již zavedenými umělci zširoka daleka znovu prokázala, že v Jevíčku je co 
nabízet. Stydět se nemáme arci zač. Ba ani chlouba nemusí nikoho pokřivit. Nýbrž tu platí v prvé 
řadě to, co je umění vlastní - volnost. Z řemeslné dovednosti a talentu vykřesaná nevázanost 
a lehkost jakožto atributy povznášející lopotu bytí k té lehčí snesitelnosti.   

Naše děti, žáci a studenti místních škol včetně jejich navrátivších  
a hostujících abiturientů obstáli na výtečnou! Možná i takto bychom 
mohli uzavřít letošní, již 6. ročník Jevíčkovění, festival múz, jejich pas-
týřů a oveček.  Vždyť to byly právě děti, pubescenti i adolescenti, 
kdož dal festivalu pel radosti. A tak jen škoda přeškoda, že je nemohl 
slyšet a vidět ochuravělý Josef Somr, jemuž na závěr prvního veče-
ra v kostelíčku svatého Bartoloměje společně s Dadou Klementovou  
a jejími žáky z JAMU Brno zapěli Kainarovu Koledu Vsetínskou i všichni 
přítomní andělé. Ti pak nechyběli ani na druhý den v synagoze, v ka-
várně Literárního klubu KÁČKO na vernisáži výjimečné výstavy jevíč-
ského výtvarníka Rudolfa Šnébergera. Vzpomínka na tohoto dobrého 
kamaráda a osvětového činitele města byla prosta veškerých chmur 
a nostalgie. Pokora a respekt účinkujících dětí, jež prokázaly, nakolik 
dovedou naslouchat, záhy splynula s radostí přítomných pamětní-
ků, počínaje Otcem Karlem Macků a konče litomyšlským galeristou  
Antonínem Pakostou. Zkrátka a dobře, jak si to přál přítomný duch 
Rudy Šnébergera, na již deset let zesnulého umělce jsme zavzpomí-
nali bez patosu. 
Divácká účast na všech programech letošního Jevíčkovění byla chvá-
lyhodná. Prázdné nezůstaly ani židle v atriu bývalého augustinián-
ského kláštera, kde jsme přivítali Milana Nechutu, malohanácky pí-
šícího Pražáka s jevíčskými kořeny, a mnohé další místní i přespolní 
kumštýře. Svoje si tu odehrál a odzpíval pardubický písničkář Dalibor 
Pšenička, jehož v Jevíčku doprovázela básnířka Vanda Vávrová, ne-
chyběl šternberský performer Pavel Svoboda či objevená borotínská 
básnířka Jiřina Jakubcová. Nu a mohutný potlesk sklidil posléze pan 
učitel Plech, když sám zapěl malohanácké písně ze své velmi cenné 
sbírky textů a partitur. 
Zapomenout jsme přirozeně nemohli ani na Muřinoha a Krchomilku. 
Za ní se vydali poutníci po literární stezce v sobotním parnu vede-
ni olomouckým profesorem Milanem Valentou, zakladatelem fes-
tivalů s predikátem „vění“, aby zavečer došli až na plovárnu Žlíbka  
a tu mohli být přítomni slavnostnímu otevření kavárny - baru Druhý 
svět. A zároveň osobitému vystoupení propagátorů naivního umění 
z uničovské Strany houpacího koně, které výtečně doplnili studen-
ti dramaterapie divadelního souboru Pedagogické fakulty Univerzi-
ty Palackého. K tanci a poslechu zahrály skupiny Bluemy, Střemkoš 

ze Střemeníčka a v posledku s mohelnickým revivalem 
4 WD zazářil na jevišti i excelentní kytarista, jevíčský 
rodák Petr Kopčem Smékal. Když hudba dohrála, zvo-
ny na věži právě odbíjely půlnoc a naše děti už nejspíš 
spaly. Jejich andělé se povznášeli nad městem a pořa-
dateli, Městu Jevíčku, nezbylo než poděkovat všem, 
kteří třídenní maraton kultury připravili. Za všechny 
jakkoliv součinné bych tu znovu rád poděkoval pro-
gramové koordinátorce Jevíčkovění Janě Martínkové, 
za  všechny učitele hudby a zpěvu Kateřině Konečné  
a Lucii Kuciánové, Jiřině Finsterlové a Hance Veselkové 
za systematickou přípravu Literárního klubu KÁČKO, za  
organizaci výstavy jejímu kurátoru Kamilu Stopkovi  
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www.jevicko.czwww.jevicko.cz


